



“锁喉”案引发全美抗议浪潮

波士顿一名女子封住嘴抗议警察暴行 新华社路透

纽约市长叮嘱儿子：遇到警察要格外小心

白人警察潘塔莱奥将黑人小贩加纳“锁喉”致死，却被大陪审团裁定不予起诉。12月4日，这起“黑与白”事件引发的抗议浪潮从纽约蔓延至全美各大城市。迫于民众压力，纽约法庭当天公布了大陪审团裁决过程的部分细节。

同日，纽约市长白思豪再次现身说法，称其理解黑人群体对司法体制抱有疑虑，坦承曾告诫自己有非洲裔血统的儿子小心警察。

纽约83名示威者被捕

当地时间4日，随着大批民众的加入，纽约街头的抗议示威活动规模较前晚大了许多。在布鲁克林，三名特殊的母亲——她们的儿子都死在警察手中——带领其他示威者集体躺倒在道路中央，举行“拟死示威”。当天，布鲁克林大桥被部分关闭。

“我们想要什么？公平！我们什么时候要？现在！”在曼哈顿弗利广场，除了要求当局给予黑人群体公平对待的口号，示威者们还反复高喊加纳被潘塔莱奥扼死前的最后一句呼喊“我无法呼吸！”22岁的黑人青年考特尼·威克说，他之所以来参加示威活动，是因为“司法体系令我感觉这里毫无公平可言”。

据纽约警方统计，截至4日晚已有83名示威者被逮捕，但抗议示威活动中没有发生暴力冲突、故意毁坏或者趁乱打劫等严重违法犯罪行为。当天，相似的抗议场景在波士顿、华盛顿、芝加哥、匹兹堡等多个

大城市上演。

大陪审团审议细节曝光

应纽约斯塔顿岛地区检察官丹尼尔·多诺万的要求，法官4日公布了有关大陪审团审议过程的部分细节。资料显示，大陪审团在9月29日至12月3日期间，查看了4个视频，听取了包括22名普通民众在内的50名目击者的供述。

与此同时，潘塔莱奥的辩护律师斯图尔特·兰顿也披露了其他一些审议细节。据兰顿所述，潘塔莱奥接受大陪审团审查时，他的证词集中在“他的懊悔之情以及他从未想要伤害加纳的事实之上”。潘塔莱奥承认听见加纳呼喊“我无法呼吸”，但在当时的特殊情境下，他以为制伏加纳之后，后者能够在医护人员的帮助下恢复正常。

“他(潘塔莱奥)使用的是制伏动作，其间偶然接触到加纳的脖子。”兰顿说，大陪审团还听取了事发现场其他执勤警察的供词，他

们证明潘塔莱奥曾尝试口头说服加纳投降但没能成功，而这一过程没有被路人拍下。

“警察令年轻人恐惧”

4日，纽约市长白思豪发表公开讲话，他说他明白“裁决结果不符合纽约许多人的期望”，但是抗议应以和平方式进行，不应诉诸暴力。

为了令讲话更富成效，白思豪以自己拥有非洲裔血统的儿子但丁的教导为例，称其理解黑人群体对美国司法体制的疑虑和愤怒。“尽管他是一个品行良好、守法的年轻人，但由于笼罩在我们头顶之上的历史阴霾，他仍然可能面临危险。于是，我和妻子不得不再三叮嘱他——任何时候遇到警察都要格外小心。”

白思豪说，这是一种令人痛苦的矛盾感，“警察是来保护我们的，但对许多年轻人而言，警察却令人恐惧。所以，多年来我和妻子都很担心，我的孩子安全吗？他是否每天都能平安度过？同样的焦虑存在于纽约许多家庭。”

据《中国日报》

延伸

美警致死人数是笔“糊涂账”

美国媒体调查发现，全美各地警察局对警察执行任务时致死他人的统计结果与联邦调查局收到的报告对不上。

《华尔街日报》向全美110所主要警局索取警察致死人数统计报告，其中5所警局拒绝提供。105所警局的报告显示，2007年至2012年，这些警局的警察共计致死1825人；联邦调查局的档案则显示，同一期间地方警察致死人数为1242人，两者相差大约50%。联邦调查局的统计数字来源为各地警局提交的报告。联邦调查局一名统计员说，一些警局选择不向联邦调查局提交报告。一些警局认定，警察执法时正当杀人无须报告。据新华社

中泰铁路合作获实质性进展

本月底可能签备忘录，项目耗资122亿美元

泰国国家立法议会批准中泰铁路合作谅解备忘录草案，使历时数年的中泰铁路建设合作终获实质性进展。按照泰国官员的说法，中泰双方可能于本月底签署谅解备忘录。泰国媒体猜测，这一项目可能耗资4000亿泰铢(约合122亿美元)。

泰国铁路系统主要建设于19世纪末至第二次世界大战结束前，部分铁路线起初曾使用1435毫米标准轨，但在1919年时统一使用1000毫米规格的米轨，沿袭至今。虽然泰国在20世纪后半叶增建了一些支线铁路，但铁路布局、轨道宽度、设计标准可谓使用了一个多世纪，陈旧不堪，无

法适应现代轨道运输的需要。

政权的频繁更迭也使近些年泰国铁路改造、新建、合作项目几番搁浅。泰国今年5月的政变后，宪法失效，立法机构变更。军人组成政府后，于今年7月草绘出一张改造泰国地面交通的战略蓝图。10月，副总理兼国防部长巴维·翁素万、副外长敦·巴穆威奈以及政府商业顾问颂吉·乍杜西比达访问中国，谈铁路合作，希望中方参与泰国的铁路系统改造。上月，现任总理巴育·占奥查赴京参加亚太经合组织领导人非正式会议，与中方敲定合作，随后形成谅解备忘录草案。至此，中泰铁路合作再现生机。

据新华社

美新一代载人飞船成功升空

在4个半小时的任务中将绕地球飞行两圈



“猎户座”发射升空

朝一日将搭载人类前往火星。

美国航天局电视直播画面显示，美国东部时间7时5分(北京时间20时5分)，美国现有最强大的“德尔塔”-4重型火箭点火，携未搭载宇航员的“猎户座”飞船在朝霞中从佛罗里达州肯尼迪航天中心升空。这次发射原定于4日进行，但当时由于一艘船只意外驶入发射海域，风力过大和火箭某个助推器阀门不正常等一系列问题被推迟24小时。

美国新一代载人飞船“猎户座”5日发射升空，进行持续约4个半小时的首次不载人试飞。“猎户座”飞船是继航天飞机后的美国新一代载人航天工具，有

此次试飞耗资3.7亿美元。在4个半小时的任务中，飞船将围绕地球飞行两圈。最终，飞船将坠入加利福尼亚海岸以西的太平洋海域。

据新华社

布莱尔自爆身家：1000万英镑

称自己的慈善捐款差不多也是这个数



英国前首相布莱尔

额相当”。布莱尔离开唐宁街10号之后，曾对外捐出大笔善款，总金额可能在1500万英镑左右，也可能不到1000万英镑。布莱尔靠自传赚了400多万英镑，全数捐给英国皇家军团。

自2007年辞职以来，布莱尔的私人财富一直是个谜。他在生意场上的收益藏在多家公司和合伙人背后，外界鲜有人知。此前曾有报道说，布莱尔的个人资产达到1亿英镑，布莱尔本人强烈予以否认。

据外媒12月4日报道，英国前首相托尼·布莱尔近日表示，自己的身家大约在1000万英镑，还说自己的慈善捐款差不多也是这个数。

布莱尔日前接受美国《名利场》杂志的采访，随后其发言人称布莱尔的“身家大约和捐款数

自2007年辞职以来，布莱尔的私人财富一直是个谜。他在生意场上的收益藏在多家公司和合伙人背后，外界鲜有人知。此前曾有报道说，布莱尔的个人资产达到1亿英镑，布莱尔本人强烈予以否认。”布莱尔当时表示，自己的实际资产还不到1亿的五分之一，但是拒绝给出确切数字。据《中国日报》

一枚诺贝尔奖章拍出410万美元

“DNA之父”将把大部分钱捐给教育机构

据《纽约时报》12月5日报道，4日，詹姆斯·D·沃森的诺贝尔奖章在曼哈顿佳士得拍卖行拍出410万美元(约合2542万人民币)的高价，高出拍卖行此前250万至350万美元(约合1550万至2170万人民币)的估价。1962年，沃森与另外两名科学家因发现DNA的双螺旋结构而共同获得了当年的诺贝尔奖医学奖，被尊称为“DNA之父”。

这枚奖章由一位通过电话竞标的匿名竞拍人获得。加上竞拍人付给拍卖行的保证金，奖章的总成交价为476万美元(约合人民币2941.2万元)，是佳士得拍卖行拍出的价格最高的诺贝

尔奖章。

此次拍卖也成为沃森为自己针对黑人的不当言论进行挽救的标志。七年前，他因在伦敦《星期日泰晤士报》的采访中发表关于“黑人智商不如白人”的言论而受到科学界的“冷遇”。在采访中他表示“对非洲的前途天生悲观”，因为“我们所有的社会政策都基于这样一个设想：非洲人的智力与我们相同，但所有试验都表明并非如此”。之后他也为自己的言论诚挚道歉，说“这一观点并无科学依据”。

沃森在拍卖前表示，将把大部分拍卖获得的钱捐给培养了他的教育机构以“支持科学研究工作”。

据《中国日报》



12月4日，在美国纽约时报广场，人们抗议杀死非洲裔男子埃里克·加纳的白人警察被免于起诉的事件 新华社/路透